

El Caudillo llegó ayer a Burgos, donde se le tributó un recibimiento apoteósico. Hoy presidirá la clausura de la Exposición Misional

BURGOS, 30.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, que mañana presidirá el acto de clausura de la Exposición Misional organizada con motivo del II Congreso de la Unión Misional del Clero, llegó a esta ciudad a las diez menos cuarto de la noche, acompañado de su esposa y de su hija.

El recibimiento que le tributó el vecindario fué apoteósico, hasta el punto de que no se recuerda ningún testimonio tan inequívoco de homenaje a Franco tributado en esta ciudad desde que recibió la investidura de Jefe del Estado español.

Desde primera hora de la tarde, los edificios oficiales y gran número de particulares estaban engalanados con banderas y colgaduras. A última hora, la gente se echó a la calle para recibir a Su Excelencia. En las inmediaciones de su palacio, situado en el Paseo de la Isla, se congregaron millares de burgaleses, lo mismo que a lo largo del trayecto que había de recorrer Su Excelencia. Fuerzas de Artillería, con bandera y banda de música, se situaron en las inmediaciones del palacio para rendir honores al Caudillo, y a la entrada del edificio se congregaron todas las autoridades provinciales y locales, entre las que se hallaban el capitán general de la Región, arzobispo de la diócesis, gobernadores civil y militar, generales Cortés Aguirre, Díaz Varela y Alzpurú, representaciones de todos los centros oficiales y comisiones militares presididas por los jefes de las distintas unidades, centros y dependencias. También aguardaba al Caudillo el Ayuntamiento en corporación, cuyo alcalde le recibió en el límite de la ciudad.

Con entusiasmo general fueron acogidos los disparos de bombas y cohetes que anunciaban el paso de la caravana automovilística por Lerma con dirección a Burgos.

A las diez menos cuarto, Su Excelencia el Jefe del Estado llegaba a fieltro de la carretera de Madrid, donde le esperaba el alcalde para darle la bienvenida. En las inmediaciones de dicho lugar se congregó numerosísimo público, que acogió la presencia del Caudillo con entusiasmos vitores y aplausos. Estas muestras de cariño se prolongaron por las diversas calles del trayecto, hasta la entrada de Su Excelencia en la capital. Al llegar el Caudillo a la ciudad, una batería de Artillería disparó las salvas de ordenanza, y cuando Su Excelencia llegó al lugar del recibimiento oficial, el entusiasmo de la multitud se desbordó.

Su Excelencia el Generalísimo descendió del automóvil y fué saludado por el capitán general de la Región, prelado y demás autoridades, en tanto que los vitores de la multitud atronaban el espacio: fué tal el entusiasmo, que el gentío rompió por dos veces el cordón protector formado por las fuerzas de la Policía Armada. El Caudillo revistió las fuerzas que le habían rendido honores.

Terminado este acto, S. E. saludó a un grupo de congresistas hispano-americanos de los que participaban en la última reunión de «Pax Romana», y a continuación también estrechó la mano del hijo predilecto de la ciudad e insigne pintor don Marceliano Santamaría. Por último, saludó también a todos y cada uno de los jefes y oficiales que formaban parte de las comisiones militares.

Posteriormente, y a duros penas, el Caudillo pudo penetrar en el jardín de su palacio, hasta donde fué acompañado por las autoridades y representaciones. El gentío permaneció frente al edificio durante más de media hora, vitoreando incesantemente al Jefe del Estado. Largo rato después de haberse retirado el Caudillo a sus habitaciones particulares, la muchedumbre continuaba estacionada frente al palacio. Su Excelencia cambió breves palabras con las autoridades y, después, se retiró a la intimidad.

El ministro del Aire entrega los títulos

de piloto a los vicecomodores del Aire argentinos que estudian en España. Felicitación oficial a los caballeros cadetes

MADRID, 30.— En el despacho oficial del ministro del Aire se ha celebrado esta mañana un simpático acto durante el cual el señor González Gallarza hizo entrega de los títulos, diplomas y emblemas de piloto militar español honorífico y piloto (c) de vuelos sin motor, a los vicecomodores del Aire argentinos que desde hace unos meses se encuentran entre nosotros en viaje de estudios, durante el cual han asistido a las prácticas de fin de curso de la Escuela Superior del Aire, y después de efectuar un largo recorrido por el Sur de España, Marruecos y Baleares, visitando los establecimientos del Ejército del Aire, han terminado en Huesca su viaje, en cuya escuela de Montflorete realizaron las pruebas de vuelo a vela, necesarias para la obtención del título (c).

SEVILLA, 30.— El campamento volante denominado «García Miguel» ha cubierto 284 kilómetros a pie y 30 por ferrocarril. La expedición ha durado 20 días.

VISITA A LOS CABALLEROS CADETES

LA GRANJA, 30.— Han visitado recientemente el campamento de los caballeros cadetes el general Bartomeu, jefe de la División Acorazada; general Sandoval, jefe del Servicio de la Cría Caballar, y el general Merlo, jefe de la brigada de Caballería. Asimismo permaneció unas horas en el campamento el teniente coronel Renau, agregado militar a la Embajada argentina en Madrid, el cual expresó su satisfacción al coronel Hilar por la disciplina de los caballeros cadetes y las instalaciones del campamento.

El general subinspector de Escuelas de Instrucción Preliminar, general Alvarez Serrano, que hizo una visita de inspección al campamento, ha enviado al jefe de la unidad, coronel Hilar, un telegrama en el que expresa su complacencia por el estado de disciplina y entusiasmo de los cadetes.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Calidad y peso del pan

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama número 8.292, me comunica lo siguiente: «Ruego V. E. dedique preferente atención durante la primera época aumento ración de pan a la inspección de clase y peso. Siempre que se compruebe falta de peso o deficiencia de calidad, retirará preventivamente los cupos a los infractores, con arreglo a sus facultades, dando cuenta a esta Comisaría General.»

Esta Jefatura de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, ha trasladado esta orden a los industriales a través del Sindicato correspondiente, y se halla dispuesta a corregir, por todos los medios, los defectos que se observen, esperando al propio tiempo, QUE EL PUBLICO PONGA EN CONOCIMIENTO DE ESTA INSPECCION DE LA DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS CUANTAS DEFICIENCIAS ENCUENTREN EN EL ABASTECIMIENTO DE PAN, en la seguridad de que se tomarán las medidas pertinentes.

Logroño, 30 de julio de 1946.
El gobernador civil, Alberto Martín Camero.

BYRNES Y ATLEE PRONUNCIARON importantes discursos en la Conferencia de la Paz

“Queremos sembrar la semilla de la paz futura y no la de la guerra del porvenir” (Byrnes) “Colectivamente, somos responsables y depositarios de las generaciones futuras” (Atlee)

Con la derrota soviética, fué elegido Spaak presidente de la Comisión de Procedimientos. Molotov no asistió a la sesión de la tarde, por lo que su discurso quedó aplazado para hoy

PARIS, 30.— A las 10 horas de la mañana de hoy ha comenzado la sesión de la Conferencia de la Paz, que se celebra en esta capital.—Efe. LA COMISION DE REGLAMENTOS

PARIS, 30.— A las 10'30 de esta mañana ha comenzado su primera sesión la Comisión de Reglamentos de la Conferencia de la Paz. En ella se han iniciado las discusiones entre las grandes y pequeñas potencias sobre el comienzo de las reuniones y el sistema a seguir en las votaciones.—(Efe.)

PRIMERA GRAN DISCUSION Y PRIMERA DERROTA SOVIETICA

PARIS, 30.— A las once de la mañana (hora oficial española), se reunió la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz.

El ministro de Asuntos Exteriores australiano, Evatt, propuso a su colega belga, Spaak, para la presidencia de la Comisión, alegando la gran experiencia que adquirió al frente de la Comisión de Procedimientos de las Naciones Unidas. Esta propuesta fué rechazada por el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, quien a su vez propuso al subsecretario de Asuntos Exteriores del Gobierno de Belgrado, Kardelj.

Ante esta divergencia, los delegados quedaron divididos, entablandose una discusión que duró cerca de tres horas. Al fin, el ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco, Masaryk, propuso que la presidencia fuese asignada a los dos candidatos propuestos, turnándose cada día. Esta moción fué rechazada por once votos contra ocho y dos abstenciones.

El representante de China propuso entonces el nombramiento de un presidente y un vicepresidente. De acuerdo con este plan, ambos serían elegidos por votación simultánea; quien obtuviera más votos sería elegido presidente. Se procedió seguidamente a esta votación, siendo elegido

Llega a Logroño el Sr. obispo de Orense

Procedente de Orense, llegó anoche a nuestra capital el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de aquella diócesis, Sr. don Francisco Blanco Nájera.

Deseamos al Dr. Blanco Nájera, hijo ilustre de Logroño, grata estancia en nuestra ciudad.

gido presidente el ministro belga, Spaak, por 13 votos contra siete y una abstención.

A continuación se decidió que la Comisión de Procedimientos celebre sesiones públicas, por lo que los periodistas podrán estar presentes en todas las reuniones que se celebren por la mañana, a partir de las once. Esta proposición fué presentada por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, apoyado por el

DISCURSO DE BYRNES

mos. No debemos olvidar que por muy grandes que fueran las pérdidas y sacrificios de nuestros respectivos países, ninguna de las naciones representadas en esta Conferencia podría haberse sostenido sola contra la tiranía del Eje.

Hoy vivimos como hombres libres —dijo a continuación— porque tuvimos amigos y colaboradores en todos los países del mundo, incluyendo a los valientes en los países dominados por el Eje, que estuvieron dispuestos a arriesgar las torturas de los campos de concentración por la causa de la libertad.

Después de seis años de guerra, no hay nada que anhelen tanto los pueblos del mundo como el retorno de la paz. Queremos que nuestros soldados vuelvan a sus hogares y a sus familias. Queremos también que incluso aquellos que tuvieron la desgracia de ser movilizados al lado del Eje, sepan lo que significa la paz y la libertad.

Aunque debemos estar siempre alerta para evitar que el nazismo y el fascismo levanten de nuevo sus horribles cabezas tenemos que dar a la democracia una oportunidad para que se desarrolle allí donde el terror inspira el error, la buena voluntad puede producir buena voluntad. Debido a nuestros sufrimientos durante la guerra, queremos una paz efectiva que nos proteja contra la reaparición de la agresión, pero no deseamos una paz vengativa. Queremos sembrar la semilla de la paz futura y no sembrar la semilla de la guerra del porvenir. Y, sobre todo, debemos regresar a las condiciones de paz con un retraso indebido. La ocupación prolongada por grandes ejércitos de otros países, después de haberseles desarmado eficazmente, no es la forma de lograr la paz ni de mantenerla. Por ello, la política del Gobierno que represento —dijo— ha sido trabajar incansablemente para que vuelvan cuanto antes al mundo entero las condiciones necesarias para la paz.

Naturalmente, después de seis agotadores años de guerra, es difícil que cada nación no crea que deben prevalecer sus propias opiniones sobre la paz. Cuando el enemigo está vencido, es probable que las diferencias en la preparación de la paz se conviertan en divergencias entre los aliados.

Después de la guerra mundial, las diferencias entre los aliados consiguieron debilitar y destruir su voluntad de colaborar en el mantenimiento de la paz. Los Estados Unidos decidieron sin reflexionar volver a la política de aislamiento en lugar de colaborar y mejorar una

ser mejores, pues de manera alguna podemos olvidar que somos de origen hispano, y con sangre española en las venas hemos de morir. Nuestras líneas aéreas con el continente europeo establecerán con más rapidez nuestros lazos de contacto, no sólo con España, sino también con Inglaterra y Portugal. Lazos que ya son bastante fuertes ahora.—(Efe.)

BARCIA ACUSA A LOS «TORIENS». BUENOS AIRES, 30.— Con ocasión de su marcha a Francia para incorporarse al «Gobierno Giral», Augusto Barcia ha declarado al diario «La Razón» que los «toriens» británicos «son tan responsables de la guerra como Hitler y Mussolini, y lo mismo del fracaso del Gobierno republicano».—(Efe.)

EL REINGRESO DE PEREZ DE AYALA. BUENOS AIRES, 30.— Los diarios de esta capital publican detalladamente informaciones de Madrid relativas al reingreso en el servicio del Estado español del exembajador Pérez de Ayala y de su destino como agregado a la Embajada de Buenos Aires.—(Efe.)

La reina de Holanda ha llegado a Londres

LONDRES, 30.— La reina Guillermo, de los Países Bajos, ha llegado al aeródromo de Croydon, en avión especial, dirigiéndose seguidamente al Palacio de Buckingham, a la entrada del cual le dieron la bienvenida los reyes de Inglaterra y la princesa Margarita.—(Efe.)

Homenaje al poeta criollo

“El Viejo Pancho”

Estuvo representado el ministro de Asuntos Exteriores

LA CORUNA, 30.— Después de asistir a los actos de homenaje al poeta criollo Alonso Trelles «El Viejo Pancho», celebrados en Ribadeo, regresó a La Coruña el encargado de Negocios del Uruguay en España, don Hermes Basualdo Bustos. Desde esta capital salió en automóvil para Madrid.

RIBADEO, 30.—

En los actos de homenaje al poeta criollo Alonso Trelles «El Viejo Pancho», celebrados en esta localidad, estuvo representado el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

pac que no llegaba a los límites que ellos esperaban. Otros Gobiernos también derivaron hacia una política de aislamiento apacible. Tal estado de cosas no debe suceder ahora.

Por muy difíciles que puedan ser los caminos de la colaboración internacional, los Estados Unidos se encuentran decididos a no volver a la política de aislamiento. Debemos tratar de comprendernos unos a otros, aunque no podamos llegar a un acuerdo completo entre nosotros. Nunca debemos aceptar cualquier desacuerdo como acto final. Hemos de trabajar juntos hasta encontrar soluciones que, aunque no sean perfectas, son las que necesitamos. Sé perfectamente —prosiguió— que se han criticado las reuniones de los representantes de las grandes potencias para preparar los borradores de los tratados antes de esta Conferencia. Yo mismo también he criticado nuestras reuniones y nuestras decisiones y siempre insistí en que ante de redactar las condiciones finales de paz hay que oír y tener en cuenta las opiniones de todos los Estados que tomaron parte activa en la lucha.

Pero los tratados de paz que determinan las fronteras y el destino de colonias y territorios no pueden resultar eficaces en la práctica si no son aceptados por los principales Estados aliados. Si dichos Estados no hubiesen tratado de armonizar sus puntos de vista antes de la Conferencia, no puedo decir cuánto meses habrían transcurrido dedicados a las tareas de esta Conferencia. No solamente vamos a estudiar con toda libertad los borradores de los tratados de paz, sino que vamos a hacer las recomendaciones que juzgamos oportunas respecto a los tratados definitivos. Aunque la Junta de ministros de Asuntos Exteriores ha sugerido ciertas normas de procedimiento, la Conferencia puede adoptar las que estime necesarias. Porque creo que los Gobiernos deben respetar a opinión del mundo, espero que la Conferencia aceptará la recomendación hecha por la Comisión de Procedimientos para que todas las reuniones plenarias y de comisiones sean públicas.

El mismo hecho de que los borradores se presenten a esta Conferencia han sido preparados con anterioridad —dijo— garantiza que todos los presentes tendrán oportunidad para expresar su opinión sobre las proposiciones concretas de

(Pasa a la cuarta página)

El arzobispo primado de Irlanda exalta la Cruzada española al celebrar la festividad de Santiago, Patrono de España

Una Comisión de Acción Católica de Guatemala entrega al arzobispo de Santiago un expresivo saludo del de dicha nación

DUBLIN, 29.— La festividad del Patrono de España, Santiago Apóstol, se ha celebrado solemnemente en la capital irlandesa. Por la mañana, el arzobispo primado de Irlanda ofició en la misa de pontifical celebrada en la catedral de Dublín, y después, los estudiantes universitarios fueron obsequiados con un te. Durante este acto, S. E. dedicó sendísimas frases de fe y admiración a la Cruzada española y a la sabia política seguida por el general Franco en tan difíciles circunstancias como las actuales.

Entre las personalidades asistentes figuraban el P. Aguilar, el profesor Martín y personal de la Legación española.—(Efe.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.— Ha llegado una Comisión de la Acción Católica de Guatemala que asistió al Congreso de «Pax Romana». Al frente de la misma viene el presidente nacional de Acción Católica de aquella nación, don Julio Ufuela. Son portadores de un expresivo saludo del arzobispo de Guatemala para el arzobispo de Compostela, con el que han celebrado una cordial entrevista. Asimismo, por deseo especial del arzobispo de Guatemala, han venido a Santiago para bendecir ante las cenizas del Apóstol Patrón de España, el banderín de la Junta Nacional de Acción Católica de su país. La bendición de este símbolo la efectuó esta mañana en la cripta del Apóstol Santiago el obispo auxiliar de la diócesis. Concurrieron al acto las Juntas de los cuatro Consejos Diocesanos de Acción Católica de Compostela.

30.— Los infantes de Baviera y sus hijos estuvieron esta mañana en la catedral. Oyeron misa en la cripta del Apóstol, y a continuación abrazaron la imagen pétrea que se venera en el altar mayor. Acompañados de varios canónigos recorrieron las dependencias céntricas del templo y se detuvieron, especialmente, en la capilla de las reliquias. Después cumplieron al arzobispo.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Calidad y peso del pan

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama número 8.292, me comunica lo siguiente: «Ruego V. E. dedique preferente atención durante la primera época aumento ración de pan a la inspección de clase y peso. Siempre que se compruebe falta de peso o deficiencia de calidad, retirará preventivamente los cupos a los infractores, con arreglo a sus facultades, dando cuenta a esta Comisaría General.»

Esta Jefatura de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, ha trasladado esta orden a los industriales a través del Sindicato correspondiente, y se halla dispuesta a corregir, por todos los medios, los defectos que se observen, esperando al propio tiempo, QUE EL PUBLICO PONGA EN CONOCIMIENTO DE ESTA INSPECCION DE LA DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS CUANTAS DEFICIENCIAS ENCUENTREN EN EL ABASTECIMIENTO DE PAN, en la seguridad de que se tomarán las medidas pertinentes.

Logroño, 30 de julio de 1946.
El gobernador civil, Alberto Martín Camero.

San Ignacio de Loyola

Hoy se celebra la festividad de San Ignacio de Loyola, figura excelsa de España y de la Iglesia universal.

El espíritu gigante y admirable de aquel gran santo español quedó plasmado en la gloriosa Compañía de Jesús por el fundado y que hoy se extiende por todo el mundo en vanguardia del labor ingente, pleno de esfuerzos y de sacrificios, en pro de la Religión y de la Civilización cristiana.

Especialmente fausto para los españoles es este día, señalado expresamente para honrar a un español, astro de primera magnitud de la Iglesia y fundador de la ínclita Compañía de Jesús, españolísimo, aun dentro de su carácter y de su anhelo ecuménico, que constituye un testimonio magnífico y vivo ante el mundo del espíritu de la España católica.

El espíritu admirable de San Ignacio, soldado esforzado de Cristo, permanece impreso de un modo indeleble en el diario batallar de sus hijos, los jesuitas, hoy esparcidos por todo el mundo. Por eso nos ha parecido oportuno terminar esta modesta nota editorial con el juicio expuesto recientemente sobre la obra ingente de la Compañía de Jesús por una muy destacada figura de la actualidad mundial. Se trata de Soong Meiling, esa mujer de inteligencia realmente portentosa y de cultura extraordinaria que tan destacada actuación política ha tenido al lado de su esposo, el jefe del Estado chino, Tsiaog Kiashe (generalmente designado como Generalísimo Chian Kai Chek). La señora Soong Meiling, el 10 de abril de 1943, al recibir el título de Doctor en Leyes en la Universidad de Loyola, de Los Angeles (California), regentada por los PP, de la Compañía de Jesús, pronunció las siguientes expresivas palabras:

“Cuando pienso en lo que contribuyeron los jesuitas al progreso de los conocimientos humanos y los servicios que han hecho a la Humanidad, me siento más determinada a hacerme digna de la confianza que vosotros habéis depositado en mí”.

¡Noble reconocimiento de los méritos inestimables de la Compañía que fundó el español hijo de Loyola!

España vive un período de tranquilidad y de orden,

dice “A Voz”, de Lisboa, al pasar revista a la situación española en los dos últimos lustros

Lord Cranborne estima que lo cuerdo es dejar a los españoles salvarse a sí mismos

LISBOA, 30.— Bajo el título «Diez años en España», el periódico «A Voz» publica en primera plana un extenso editorial relativo a la situación española durante los dos últimos lustros. «Acaba de pasar —dice— el décimo aniversario de la victoria de Franco, liberadora de España y gran servicio al mismo tiempo para Europa, pues garantiza en aquel momento una situación política y social de paz y dignidad. Diez años son ya un transcurso de tiempo sobrado para aquilatar las posibilidades de un régimen y su eficacia como utilidad nacional. La España de Franco es un país feliz, liberado del caos sangriento, del desorden, de una vida sumida en sangre, enviciada por las torpezas políticas. Este es un período de tranquilidad y orden indispensable para recuperar las ruinas de la última tremenda con que pago la temeridad y la liviandad de lanzarse tan de prisa en la segunda República. Franco preservó la paz de España y lo hizo con toda dignidad. El mayor servicio fué mantenerse neutral cuando los triunfos fulminantes de Alemania parecían dar a ésta el éxito definitivo y final. Franco, militar de raíz, gran general, no se deslumbró».

Después de analizar la forma inteligente de esta neutral actitud elegida por el Generalísimo, «A Voz» afirma: «Con referencia a la política interior española, el actual régimen es, aún con las limitaciones puestas a ciertas libertades, un régimen más suave que el que posee la mayor parte de la Europa continental».

Ofrece diversos ejemplos en abono de esta tesis y examina, al mismo tiempo, las realizaciones logradas por Franco en el camino material y de reconstrucción económica,

Califica de injustificable la actitud de Francia ante España, «actitud —señala— que se debe a ciertas complicidades y es impulsada por una franca demagogia». «Francia —sigue diciendo el periódico— reacciona ahora con coraje en algunos sectores contra ese cúmulo de falsedades vertidas sobre una nación como la española, que tan caballerosa actitud guardó con Francia durante la guerra y después de ella».

El periódico lisboeta cita a este propósito el valioso testimonio de Maubral, publicado en el «Bulletin Interieur Mensuel» su Centro d'Etudes de Questions Actuelles Politiques, Economiques et Sociales, de París. «Extraña cosa —concluye «A Voz»— es ir contra el Jefe del Estado español, cuyo régimen es mucho más suave que el de tantos países admitidos en la ONU como de buena compañía».—(Efe.)

LONDRES, 30.—

En su discurso de ayer en los Lores, con motivo del debate sobre política exterior, el jefe del grupo conservador, vizconde Cranborne, se refirió a España, manifestando su descontento con el Gobierno actual de ese país. «Lo que no significa —dijo— está justificada la acción de las Naciones Unidas» «Gran Bretaña —prosiguió— debe exigir una decisión: si el régimen de Franco amenaza la paz internacional, deben tomarse las medidas oportunas, pero si no es así, lo cuerdo está en dejar a los españoles salvarse a sí mismos».—(Efe.)

DICE EL COMANDANTE ARANGO

LISBOA, 30.— El «Diario da Manhã» publica esta mañana unas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el comandante Arango, jefe del grupo de voluntarios españoles que se dirigieron a la guerra de España en 1936. «Nuestro deber es con España —dijo—

Desde esta capital salió en automó-

SANTIAGO DE COMPOSTELA

NOTA del DIA

Habíamos prometido no volver a ocuparnos del asunto tan ni de los encargados de elaborarlo, pero, la verdad, van siendo tantas las tentaciones, que esta última vez las resistimos. No llegaba últimamente un solo forastero a Logroño que no nos lanzara la misma exclamación: «¿Pero qué mala calidad de pan os sirven en la ración?». Y nosotros almacenábamos rabieta tras rabieta en espera de que los panaderos entraran en razón o alguien se preocupara de obligarles a hacerlo por ese procedimiento verdaderamente expeditivo que hemos visto como se ponía en práctica por allá por León y por Andalucía, pero no por nuestros lares.

Encontráramos muy acertada la energía en la sanción, pues, realmente, no merecen otra cosa los desaprensivos que la multa cuantiosa, el encarcelamiento y la retirada de los cupos como primera providencia, y eso es lo que han comenzado a poner en práctica en algunas provincias, con general aplauso del vecindario consumidor, que es la víctima propiciatoria en éste y otros muchos aspectos de la desenfrenada carrera tomada por los que con sus fincas especulaciones elevan el coste de la vida.

Lo del estraperlo y sus fuentes de origen, ya lo hemos tocado sin éxito en otras ocasiones y volveremos sobre el asunto, si hay motivo, que ¡ojalá! no lo haya. Hoy sólo vamos a saludar con satisfacción la nota que, destacada como merece, publicamos en nuestra primera página. Tome de ella la debida nota el vecindario consumidor, que tiene derecho y

paga el precio que oficialmente se le ha señalado, a una ración de pan de buena calidad y bien elaborado y cocido, de 250 gramos por persona y día para los poseedores de cartilla de tercera categoría; 200 gramos los de segunda, y 150 gramos los de primera. Tómese, repetimos, la debida nota y exijase ese derecho tal y como se indica en la antes mencionada, pues también el público tiene obligación de colaborar formulando las oportunas denuncias contra quienes, olvidando sus deberes, cercenan los derechos del consumidor. ¿Entendido?

Aplaudimos la medida y esperamos que con ella y otras ya en marcha, así como con los puestos reguladores, que deben extenderse a todos los artículos de primera necesidad, lleguemos a ver sonreír a las pobres amas de casa, que a primeros de mes rezan a la Virgen de los Remedios, y a medida que aquí avanza lo hacen a la de las Angustias.

R. de la C.

Propietarios capitalistas

Si necesitáis comprar o vender, consultad con «AGENCIA BLAZQUEZ». Todo seriedad. — VERA DE REY, 7.

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION

Compra Citroen cualquier modelo y estado. Por Villegas, S. Ascarza, 1. R.

PISOS

VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. — Portugal, 14.

NOTICIAS DIVERSAS

Felicidad de mano.— Por don Pedro Pérez y para su hijo Urbano, inspector veterinario de Molinos de Oca, ha sido pedida al propietario de Aras (Navarra) don Hipólito Ibarrondo, la mano de su bella hija María Antonia, cruzándose valiosos regalos, y fijando la boda para el próximo mes de septiembre.

Enhorabuena.— Natalicio. Ha visto aumentado su hogar por una niña, dada a luz por su esposa doña Antonia Fernández de Pinedo, el jefe de la Escuela de Aeromodelismo, don Heliodoro Logroño Arias de Castro, a quienes damos la enhorabuena, así como a los abuelos paternos, doña Milagros Arias de Castro y don Heliodoro Logroño (coronel de Infantería) y abuelo materno don Sergio Fernández de Pinedo (teniente coronel de Artillería), deseando para la nueva logroñesa bienes sin cuento y vida dilatada.

También ha dado a luz felizmente un niño, segundo fruto del matrimonio, la joven señora doña María Teresa Martínez, esposa de don Carlos Latasa.

Felicidades a los padres y familiares del nuevo logroñés, al que se le pondrán los nombres de Carlos Alvaro Jaime y para el que deseamos todas las bendiciones del Cielo.

Denativo.— En la Cocina Económica se ha recibido de doña Jacoba (Abuñoz) Marín diez pesetas, a la memoria de su fallecido hijo Ignacio Marín Muñoz (que en paz descanse).

La directiva expresa su agradecimiento a la donante.

Opón pro-riegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 692.

Los cupones terminados en 92 están premiadados con 250 pesetas cada uno.

Donativo a las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.— La Comisión de exalumnos de don Calixto Terés Garrido organizadora del homenaje al ilustre maestro recientemente celebrado, ha hecho entrega a las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, con destino a las necesidades de su obra admirable.

de un donativo de 815 pesetas, sobranste de la suscripción abierta para aquel fin.

Día feliz.— Coincidiendo con el de su onomástica, tuvo lugar en la morada de la señorita Victoria Sáenz Moreno la emotiva ceremonia de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

La efectúo el Rvmo. P. Félix Fernández Acheaga, Superior de la Residencia de los PP. Jesuitas de esta capital, asistiendo al acto el director en Logroño de la Obra de la entronización del Sagrado Corazón en los hogares, M. I. Sr. D. Miguel Berger, magistrado de esta Colegiata, y otros numerosos y distinguidos invitados.

Se entonaron cánticos se recitaron poesías en honor del Sagrado Corazón y, por fin, la dueña de la casa obsequió a todos los allí asistentes con un delicioso y exquisito refrigerio.

Que el Sagrado Corazón de Cristo reine siempre en el hogar donde ha sido entronizado.

"LA ESTELLESA", S. A. DE AUTOMOVILES

ESTELLA. Reanuda el servicio LOGROÑO-SAN SEBASTIÁN el 1.º de agosto próximo, con salida de Logroño a las siete horas, los martes, jueves y sábados, y de San Sebastián, a las ocho horas, los lunes, miércoles y viernes.—La Empresa.

ANA MARI

APERTURA 1.º DE AGOSTO. Visite esta Casa al quiere economizar Infinidad artículos de señora y niño. AVENIDA VIANA, 13.

Para forrar boinas

Se desea SOCIO capitalista. Industria autorizada. Tratar con FIDEL SANCHEZ EZCARAY.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la conocida CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Tansuela, calle Cívica Sotelo, 12. pral., únicamente el próximo VIERNES, día 2 de agosto, bajo su prescripción.

Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. Barcelona. (C.C.S. 5337)

TINTORERIA LOS MIL COLORES

de TOMAS TERROBA

Antes TINTORERIA SAXONIA

(Detrás del Ayuntamiento)

Ofrece al público su industria de tintado, limpieza y planchado, con los adelantos más modernos, atendida por obreros técnicos especializados.

Al ofrecerse a ustedes, es seguro de que en ella encontrarán seriedad, buen trato y rapidez de entrega en los encargos.

ESPECIALIDAD EN LUTOS (SE ENTREGAN EN EL DIA).

LIMPIEZA EN SECO

Recuerde siempre: Para TENDIDO, LIMPIEZA Y PLANCHADO, solamente

Tintorería LOS MIL COLORES

PLAZA SAN BARTOLOME, 18.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

LIQUIDACION DE CUADERNOS COLECTIVOS

Los suministros correspondientes al actual mes de julio se liquidarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos los días del próximo mes de agosto que a continuación se indican:

Día 1.— Comunidades y Colegios.

Día 2.— Economatos.

Vendrán provistos de los cupones correspondientes a las semanas 27, 28, 29 y 30 del vigente juego de cupones.

Se recuerda a los poseedores de cuadernos colectivos, la obligación de proveerse de las tarjetas de suministro de pan, que recogerán el día primero del próximo mes de agosto en esta oficina, sin cuyo requisito no se será facilitada ración alguna por los industriales panaderos, a los que igualmente se les advierte acerca de la forma que han de proceder, bajo las sanciones que a su misión dieran lugar.

PANADERIA DE TRANSPORTES

La señalada para racionamiento en agosto próximo ha sido el número 5, propiedad de don Carlos Pina, sita en San Agustín, 27, Logroño, 30 de julio de 1946.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

REVISTA DE COMISARIO

La firma del justificante de revista para el próximo mes de agosto, tendrá lugar el día primero, de las diez a las trece y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital, y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil, para aquellos que residen en la provincia.

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas el día 31, a las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán el retirarlos el carnet de suministro correspondiente.

Gobierno Militar

CITACION

A fin de notificarles asuntos que les interesan se pasarán por este Gobierno Militar, en día laborable, Negociado A. G., de las diez a las tres horas, don Tomás Sáenz de Moratín, don Teogildio Gallego Márquez y don Hermenegildo Romero Barberana.

RECAUDACION DE USOS Y CONSUMOS

Se pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes de esta capital sujetos al Impuesto de Consumos de Lujos por ventas y consumiciones en cafés, bares, conдитerías, hoteles, restaurantes y establecimientos análogos; empresarios de espectáculos, sociedades y círculos de recreo; dueños de establecimiento de peluquería de señora y caballero e industriales taxistas por los servicios urbanos que realicen, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de la primera quincena del próximo mes de agosto, en la oficina recaudatoria, instalada al efecto en el Muro de la Mata, número 1, y horas de diez a doce de la mañana, una declaración jurada por triplicado de todas las ventas o servicios gravados con el expresado impuesto, realizados durante el presente mes de julio.

Las empresas de taxis pyScnBa9 rán una declaración jurada por cada vehículo que tengan en servicio, con arreglo a modelo oficial.

En igual obligación se encuentran los comerciantes que no hayan tenido ventas en el mes citado, extendiéndolas, haciéndolo así constar, pues de lo contrario se les impondrá una multa de diez pesetas.

Instituto Nacional de Previsión

VEJEZ E INVALIDEZ

Al presentarse en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión para cobrar el Subsidio de Vejez, todos los pensionistas con residencia en esta capital deberán venir provistos de la tarjeta de abastecimiento y cartilla de racionamiento, con el fin de hacerles entrega, en los casos que proceda, de cupones para artículos primados.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES DE INGRESO

A partir del día uno de agosto hasta el día 20, queda abierta la matrícula para los exámenes de ingreso.

Los alumnos suspendidos o no presentados en la convocatoria del mes de mayo, no podrán presentarse para esta convocatoria.

Asimismo y por orden de la Superioridad, los alumnos quedan obligados a cursar el primer año del Bachillerato donde aprueben el ingreso.

ARMEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores

CORREAS INGLESAS

PELO CAPELLA — GOMA Y LONA — ALGODON IMPREGNADO — BALATA

FABRICA CORREAS CUERO

Amiantos - Gomas EMPAQUETADURAS

IMAN, S. A.

VIA LAYETANA, 125-127. Teléfono 1334 — BARCELONA

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media. DOS SENSACIONES ESTRENOS:

1.º—La formidable superproducción americana

Una mujer en un taxi

Comedia dramática de interesante argumento, magistralmente interpretada por la bellísima SYLVIA MORGAN y el gran actor JORGE GREINER.

2.º—El emocionante y dinámico superfilm de asfalto detectivesco

La cuadrilla del crimen

con escenas altamente sugestivas que mantienen al espectador en momentos intensamente interesantes, interpretada por JOHN LODGE y DIANA CHURCHILL.

DOS ESTRENOS DE CALIDAD A PRECIOS POPULARES! Butaca, 215. — 2.º piso, 170

— Nota importante — A partir de las nueve y media, cada entrada de caballero da derecho, completamente gratis a una localidad de señora.

— PROXIMAMENTE — SUEZ LA PELICULA MILAGRO.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Reparto de tipos técnicamente únicos restringidos de algodón.

Se advierte al público en general que los días 1 y 3 se repartirá género de tipo restringido en los comercios de tejidos de esta capital: Señores Almacenes Garrigosa, Luis Larrea, Julián Aensio, Almacenes San Pedro y Gil Martínez, previa presentación del cupón número 93 de varios de la cartilla de racionamiento, siendo requisito indispensable el presentar la tarjeta de abastecimientos juntamente con la cartilla, pues de lo contrario no tendrán los cupones ninguna validez.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Los industriales encuadrados en el grupo Tracción Sangre de este Sindicato Provincial, pueden pasar por nuestras oficinas, República Argentina, 9, primero, con el objeto de recoger el vale de pienso destinado a sus caballerías de transporte.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Se recuerda a los poseedores de cuadernos colectivos, la obligación de proveerse de las tarjetas de suministro de pan, que recogerán el día primero del próximo mes de agosto en esta oficina, sin cuyo requisito no se será facilitada ración alguna por los industriales panaderos, a los que igualmente se les advierte acerca de la forma que han de proceder, bajo las sanciones que a su misión dieran lugar.

PANADERIA DE TRANSPORTES

La señalada para racionamiento en agosto próximo ha sido el número 5, propiedad de don Carlos Pina, sita en San Agustín, 27, Logroño, 30 de julio de 1946.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

REVISTA DE COMISARIO

La firma del justificante de revista para el próximo mes de agosto, tendrá lugar el día primero, de las diez a las trece y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital, y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil, para aquellos que residen en la provincia.

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas el día 31, a las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán el retirarlos el carnet de suministro correspondiente.

Gobierno Militar

CITACION

A fin de notificarles asuntos que les interesan se pasarán por este Gobierno Militar, en día laborable, Negociado A. G., de las diez a las tres horas, don Tomás Sáenz de Moratín, don Teogildio Gallego Márquez y don Hermenegildo Romero Barberana.

RECAUDACION DE USOS Y CONSUMOS

Se pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes de esta capital sujetos al Impuesto de Consumos de Lujos por ventas y consumiciones en cafés, bares, conдитerías, hoteles, restaurantes y establecimientos análogos; empresarios de espectáculos, sociedades y círculos de recreo; dueños de establecimiento de peluquería de señora y caballero e industriales taxistas por los servicios urbanos que realicen, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de la primera quincena del próximo mes de agosto, en la oficina recaudatoria, instalada al efecto en el Muro de la Mata, número 1, y horas de diez a doce de la mañana, una declaración jurada por triplicado de todas las ventas o servicios gravados con el expresado impuesto, realizados durante el presente mes de julio.

Las empresas de taxis pyScnBa9 rán una declaración jurada por cada vehículo que tengan en servicio, con arreglo a modelo oficial.

En igual obligación se encuentran los comerciantes que no hayan tenido ventas en el mes citado, extendiéndolas, haciéndolo así constar, pues de lo contrario se les impondrá una multa de diez pesetas.

Instituto Nacional de Previsión

VEJEZ E INVALIDEZ

Al presentarse en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión para cobrar el Subsidio de Vejez, todos los pensionistas con residencia en esta capital deberán venir provistos de la tarjeta de abastecimiento y cartilla de racionamiento, con el fin de hacerles entrega, en los casos que proceda, de cupones para artículos primados.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES DE INGRESO

A partir del día uno de agosto hasta el día 20, queda abierta la matrícula para los exámenes de ingreso.

Los alumnos suspendidos o no presentados en la convocatoria del mes de mayo, no podrán presentarse para esta convocatoria.

Asimismo y por orden de la Superioridad, los alumnos quedan obligados a cursar el primer año del Bachillerato donde aprueben el ingreso.

ARMEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores

CORREAS INGLESAS

PELO CAPELLA — GOMA Y LONA — ALGODON IMPREGNADO — BALATA

FABRICA CORREAS CUERO

Amiantos - Gomas EMPAQUETADURAS

IMAN, S. A.

VIA LAYETANA, 125-127. Teléfono 1334 — BARCELONA

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media. DOS SENSACIONES ESTRENOS:

1.º—La formidable superproducción americana

Una mujer en un taxi

Comedia dramática de interesante argumento, magistralmente interpretada por la bellísima SYLVIA MORGAN y el gran actor JORGE GREINER.

2.º—El emocionante y dinámico superfilm de asfalto detectivesco

La cuadrilla del crimen

con escenas altamente sugestivas que mantienen al espectador en momentos intensamente interesantes, interpretada por JOHN LODGE y DIANA CHURCHILL.

DOS ESTRENOS DE CALIDAD A PRECIOS POPULARES! Butaca, 215. — 2.º piso, 170

— Nota importante — A partir de las nueve y media, cada entrada de caballero da derecho, completamente gratis a una localidad de señora.

— PROXIMAMENTE — SUEZ LA PELICULA MILAGRO.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

LIQUIDACION DE CUADERNOS COLECTIVOS

Los suministros correspondientes al actual mes de julio se liquidarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos los días del próximo mes de agosto que a continuación se indican:

Día 1.— Comunidades y Colegios.

Día 2.— Economatos.

Vendrán provistos de los cupones correspondientes a las semanas 27, 28, 29 y 30 del vigente juego de cupones.

Se recuerda a los poseedores de cuadernos colectivos, la obligación de proveerse de las tarjetas de suministro de pan, que recogerán el día primero del próximo mes de agosto en esta oficina, sin cuyo requisito no se será facilitada ración alguna por los industriales panaderos, a los que igualmente se les advierte acerca de la forma que han de proceder, bajo las sanciones que a su misión dieran lugar.

PANADERIA DE TRANSPORTES

La señalada para racionamiento en agosto próximo ha sido el número 5, propiedad de don Carlos Pina, sita en San Agustín, 27, Logroño, 30 de julio de 1946.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

REVISTA DE COMISARIO

La firma del justificante de revista para el próximo mes de agosto, tendrá lugar el día primero, de las diez a las trece y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital, y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil, para aquellos que residen en la provincia.

TARJETAS DE PAN

Podrán ser retiradas el día 31, a las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán el retirarlos el carnet de suministro correspondiente.

Gobierno Militar

CITACION

A fin de notificarles asuntos que les interesan se pasarán por este Gobierno Militar, en día laborable, Negociado A. G., de las diez a las tres horas, don Tomás Sáenz de Moratín, don Teogildio Gallego Márquez y don Hermenegildo Romero Barberana.

RECAUDACION DE USOS Y CONSUMOS

Se pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes de esta capital sujetos al Impuesto de Consumos de Lujos por ventas y consumiciones en cafés, bares, conдитerías, hoteles, restaurantes y establecimientos análogos; empresarios de espectáculos, sociedades y círculos de recreo; dueños de establecimiento de peluquería de señora y caballero e industriales taxistas por los servicios urbanos que realicen, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de la primera quincena del próximo mes de agosto, en la oficina recaudatoria, instalada al efecto en el Muro de la Mata, número 1, y horas de diez a doce de la mañana, una declaración jurada por triplicado de todas las ventas o servicios gravados con el expresado impuesto, realizados durante el presente mes de julio.

Las empresas de taxis pyScnBa9 rán una declaración jurada por cada vehículo que tengan en servicio, con arreglo a modelo oficial.

En igual obligación se encuentran los comerciantes que no hayan tenido ventas en el mes citado, extendiéndolas, haciéndolo así constar, pues de lo contrario se les impondrá una multa de diez pesetas.

Instituto Nacional de Previsión

VEJEZ E INVALIDEZ

Al presentarse en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión para cobrar el Subsidio de Vejez, todos los pensionistas con residencia en esta capital deberán venir provistos de la tarjeta de abastecimiento y cartilla de racionamiento, con el fin de hacerles entrega, en los casos que proceda, de cupones para artículos primados.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES DE INGRESO

A partir del día uno de agosto hasta el día 20, queda abierta la matrícula para los exámenes de ingreso.

Los alumnos suspendidos o no presentados en la convocatoria del mes de mayo, no podrán presentarse para esta convocatoria.

Asimismo y por orden de la Superioridad, los alumnos quedan obligados a cursar el primer año del Bachillerato donde aprueben el ingreso.

ARMEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores

CORREAS INGLESAS

PELO CAPELLA — GOMA Y LONA — ALGODON IMPREGNADO — BALATA

FABRICA CORREAS CUERO

Amiantos - Gomas EMPAQUETADURAS

IMAN, S. A.

VIA LAYETANA, 125-127. Teléfono 1334 — BARCELONA

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y

SECCION RELIGIOSA

EXCURSION A VALVANERA Y SAN MILLAN. El domingo día 4, saldrá una excursión para el santuario de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la Rioja.

GUIA SANITARIA

Mateo E. Baquero del Río. C. Franco, 7. 1.º - Teléf. 21-41. SUSPENDE SU CONSULTA, POR AUSENCIA, HASTA AVISO.

Rafael Pérez Sancho Gonzalo Pérez Sancho. MEDICINA INTERNA. - RAYOS X. Plaza E. A. Toledo, 22. Teléf. 21-42 (C. S. P. n.º 117).

ROBERTO DE LA FUENTE. Medicina general. - Partos. - Internas. med. de la mujer. - Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tl. 1308 (CSP 25)

DOCTOR LUIS S. BADILOS. MEDICO-DENTISTA. Portales, 58. ESTA CLINICA ESTARA CERRADA DURANTE EL MES DE AGOSTO.

Gregorio Arranz del Río. MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 2. Santo Domingo de la Calzada (C. S. P. n.º 121).

Vallejos - Gallo. DENTISTA - Sagasta, 8-1. Portal de La Numantina. Frente a la Granja Oriente (C. S. P. n.º 120)

Astigarraga. OTORRINOLARINGOLOGO. JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. LOS MIÉRCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. - LOGROÑO. (C. S. P.).

COSPEDAL. CONSULTA 21-96. CLINICA 11-12. VARA DE REY, 1. - TELEFONOS: (C. S. P. n.º 17).

DEPORTES

Hacia un Grupo Oficial Riojano

EN LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL. En los diversos comentarios que vienen haciéndose en relación con la verdadera temporada futbolística, apenas si nadie ha puesto su aten-

ción en los clubs de más modesta condición, a pesar de ser éstos el verdadero y eficaz vivero de que se nutren después los equipos de mayor categoría y renombre.

Esos olvidos, que muy bien pueden calificarse de general, en ninguna parte es más completo que en nuestra capital y su provincia.

Los equipos riojanos, excepción hecha de los dos logroñeses incluidos en la Tercera División ligüera, carecen de condición oficial y, faltos de ella, subsisten tan sólo por sus desmedidos entusiasmos y creciente afición.

El mismo Logroño Rayo E. D., pese a su condición de federado guipuzcoano, no es otra cosa que una centinela de esa región, en la que difícilmente conviven, ya que cada día son mayores los obstáculos que se oponen a su avance y más cuantiosos los sacrificios económicos que se le exigen.

A tan anómala situación es ya hora de poner término, empresa fácil si se emprende con empeño y decisión, y provechosa, tanto como para los jugadores, para las sociedades deportivas de la capital.

Muy plausibles son los desvelos que en favor de estos modestos equipos vienen realizando hace unas temporadas, las organizaciones Educación y Descanso y Frente de Juventudes, cuyas competiciones son el único estímulo que para sus aficiones encuentran aquellos futbolistas.

Pero no son suficientes. Se precisa algo más. Y ese algo, de ningún modo puede conseguirse mejor que aunando los esfuerzos para conseguir la constitución de un grupo riojano de primera Categoría Regional.

No es nuestra exclusividad esta idea. La han mantenido también otros entusiastas aficionados, pero ni ellos, ni nosotros, obtuvimos en las varias veces que ha sido comentada, resultados satisfactorios.

Cuando más, obtuvo un fácilmente olvidado asentimiento, que dejó en seguida las cosas como estaban.

Pero no por eso desistimos en nuestro empeño. Y de nuevo ponemos el tema a debate. Esta vez con más posibilidades de éxito, y con el convencimiento de que éste sería seguro, si a tal propósito se lanzara el Club Deportivo Logroñés y el Maestranza Aérea, interponiendo sus influencias que, por otra parte, serían garantía para los clubs interesados de una organización justa e imparcial.

Tenemos referencias de que la Federación Guipuzcoana dará su autorización y conformidad en cuanto les sean solicitadas, y sabemos igualmente que por parte del Colegio de Arbitros se otorgarían las máximas facilidades.

Con una y otra asistencia no creemos difícil, ni muchísimo menos, llegar a la constitución del Grupo Riojano de Primera Categoría Regional.

¿Cómo sería ésta? Aunque esencialísima la pregunta, y de suma importancia la respuesta, quedan una y otra, a nuestro entender, postpuestas ante el principal requisito de recabar y obtener la reglamentaria autorización federativa.

Después... será cuando habrá de procederse a la inscripción y acoplamiento de equipos, estudio de calendario, condiciones y cuantos requisitos lleva consigo una competición oficial.

JEFATURA AGRONOMICA (SERVICIO PLAGAS DEL CAMPO)

Defensa del cultivo de la vid

Con fecha 13 de julio se publicó en este periódico una nota en la cual se advertía a los viticultores la aparición en diversas provincias de una plaga, originada por un esfingido, denominado Cotorio Lineata Livornica, insecto perfecto (mariposa) y capaz de grandes vuelos, adquiriendo, por tanto, el carácter de plaga emigrante, que ocasiona cuantiosos daños en el viñedo.

Por haberse observado algún insecto aislado en Logroño, esta Jefatura, con objeto de aminorar los daños que pudiera originar, vuelve a recomendar a Alcaldías, Juntas Agropecuarias locales y agricultores en general, vigilen sus viñedos y comuniquen a este centro con la mayor rapidez posible la aparición de esta plaga.

Para distinguirla, se detallan a continuación los caracteres más interesantes. El insecto perfecto o mariposa mide de 55 a 75 milímetros con las alas extendidas. El cuerpo es grueso, de color pardo acastillado, el abdomen manchado de blanco por encima y de blanco y negro por los lados. Las alas anteriores pardovinosas, con anchura clara amarillenta dirigida hacia el extremo y nerviaciones blanquecinas. A las posteriores bordeadas de negro, con una banda roja que blanquea en la base.

La larva o gusano llega a medir hasta ocho centímetros, presentando una especie de cuernecillo en su extremo posterior. Por su gran voracidad ocasiona grandes daños.

Se debe combatir antes de que la larva llegue a su último periodo de desarrollo, en que por su voracidad es devastadora. Se emplearán preferentemente insecticidas arsenicales, especialmente arseniato de plomo al uno por ciento en riqueza del treinta, dosis que será aumentada al uno y medio en arseniato de cal y, en mayor proporción para riquezas inferiores. Puede asociarse el tratamiento al de emulsió mezclado con caldo bordelés y entonces se rebajará la dosis arsenical en una cuarta parte.

De aparecer algún insecto en los viñedos de un término municipal que pudiera ser análogo al descrito, se remitirá con la brevedad posible una muestra bien acondicionada a esta Jefatura, para proceder a su clasificación y organizar la campaña de lucha conveniente.

SE DEBE combatir antes de que la larva llegue a su último periodo de desarrollo, en que por su voracidad es devastadora.

Se emplearán preferentemente insecticidas arsenicales, especialmente arseniato de plomo al uno por ciento en riqueza del treinta, dosis que será aumentada al uno y medio en arseniato de cal y, en mayor proporción para riquezas inferiores. Puede asociarse el tratamiento al de emulsió mezclado con caldo bordelés y entonces se rebajará la dosis arsenical en una cuarta parte.

De aparecer algún insecto en los viñedos de un término municipal que pudiera ser análogo al descrito, se remitirá con la brevedad posible una muestra bien acondicionada a esta Jefatura, para proceder a su clasificación y organizar la campaña de lucha conveniente.

DOMINGUERAS.— A pesar de las faenas agrícolas que están en todo su apogeo, la gente moza disfruta como es natural, y numerosas cuadrillas marcharon a la orilla del Ebro a saborear ricas meriendas.

Como preveíamos hace tiempo, también este año el popular «Farruco» y su Peña son los más interesados en la buena conservación del popular merendero.

DE SOCIEDAD.— Procedente de Sevilla, ha pasado uno de los más interesantes en la buena conservación del popular merendero.

DE ZARAGOZA llegó de veraneo la simpática señorita María Minguéz, de Madrid, el acreditado madretero, don José San Juan Sánchez.

TRASLADO DE MAESTRO. Después de regentar durante cerca de 20 años su escuela con toda satisfacción, tanto por las autoridades como por los padres de los niños, nos deja por ascenso don Antonio Sáenz, que irá a Carabanchel de lo que nos alegramos; pero no podremos menos que tener siempre en la memoria su meritoria labor pedagógica.

Dr. Luis Eizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N.º 3. de la P. Pilar, Teléf. 1-2450, Puerto 16. San Sebastián. (Cens. Sanl. n.º 34).

Probo Ramírez. ESTOMAGO - HIGADO. INTENTINOS - RAYOS X. C. SOTELLO 8. TELF. 13-13 CSP 26.

LABORATORIO. JOSE DE GRANDES. ANALISIS CLINICOS. Calvo Sotelo, 35, 1.º. TELEFONO 2469. (C.S.P. 89.)

Mz. de Salinas. ENFERMEDADES DEL CORAZON. APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. (CSP. 51).

FRANCISCO ASTIGARRAGA. Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasando consulta en Baro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnio Martínez. Rías de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista. Cirugía General - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Murrieta, 5. P.º Teléfono 1270 y 1370 (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Martínez Ariznavarreta. Av. Portugal, 30. Teléfono 13-42. C. S. P. N.º 68

J. Esteban Iñiguez. Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San Justo». Coruña. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (CSP. 90). M. Villanueva, 3. - Tel. 1674.

Dr. S. MILLANES. De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adenopatías, pleuritis, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7. L.º. Izq. Tlf. 2328. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106).

La verbena del sábado, 3 de agosto



«Marisla de Lagunara», primera ballerina del Teatro Albéniz, de Madrid, que el sábado, 3 de agosto, en el Jardín Victoria, y en los intermedios de la orquesta que actuará en la verbena del Sindicato Provincial del Espectáculo que patrona nuestro Excmo. Ayuntamiento, interpretará el siguiente programa: «Voces de primavera», de Strauss; «Malagueñas», aire popular; «Gopak», baile ruso, de Mery Bruslonski; «Cisnes», de Muñoa y Ullarte; «Gallegada», aire popular; «Pizzicata», ans de ballet, «Silvia»; «Bolero», aire popular; «Jota», de Bretón; «Vals romántico», de Muñoa y Ullarte, y «Lagarterana», de Casanova.

¡EMPRESARIOS!

Al efectuar las liquidaciones de cuotas de Subsido Familiar, no olvidéis consignar el número total de días trabajados en que disteis ocupación a los trabajadores eventuales o a domicilio.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent. DOS ESPLENDIDAS habitaciones, comedor, cocina, baño, terraza, alquiló a señores veraneantes, todo independiente. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES. URGE OFICIAL PANADERO, competente. Informa al Corresponsal de Rincón de Soto.

CHICA para servir en hotel, se necesita. Hotel Pilar, en Santo Domingo de la Calzada.

MUCHACHA con buenos informes, sabiendo de cocina, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

MUJER de 40 a 50 años, se necesita, buenas condiciones. Juan Llorente, en San Millán de la Cogolla.

SIRVIENTA se necesita para tres personas. Muro del Carmen, 2, 3.º.

MUJER para servir a señor y niño, se necesita. Dirigirse a Julián Serba, en Fuenmayor.

AGENTES ambos sexos, se necesitan. Razón, Muro de la Mata, 11, 2.º.

MUCHACHA se necesita sepa cocina, buenos informes. P. Galdós, 4, 2.º.

CHICO de 15 años, se precisa en la taberna la «Sinfonías». Razón en la misma, en Baro.

CONDUCTOR mecánico, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

NECESITO oficial o medio oficial de Peñaguera, Rogelio Nalda, practicante. Allo (Navarra).

CHICA de 16 a 18 años, se necesita. Avda. de Navarra, 20, 3.º, dcha.

SIRVIENTA se necesita. Razón, Murrieta, 5, 1.º, Izqda.

FINCAS. FINCAS «REJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º Teléfono 19-64.

SE VENDE hermosa casa en 12.000 ptas., en la calle Barrocepo; otra con 5 pisos y estupenda planta baja, en 36.000 ptas., en la calle Mayor. Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

LIQUIDO 4 pisos por 13.000 ptas., tres habitaciones y balcones a la calle. Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

FINCAS en Cascajos, desde 1 fanega hasta 9, a 2.000 y 3.000 ptas. fanega, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

SE VENDEN dos fincas en Vara de Rey, junto al Litor del Polo, de 2 y 4 fanegas. Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

SE VENDEN estupendos pisos llaves en mano, con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina y w. de servidumbre, con miradores y balcones a la calle, en G. Moia, Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

MAGNIFICA planta baja llaves en mano, en Portales, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

¿QUIERE Vd. EMPLEAR bien su dinero? Dispongo de infinidad de casas en Vara de Rey, General Franco, Avenida de Colón, Avenida 12 Ligerro y otros sectores de la capital, desde 115.000 ptas., 190.000, 260.000, 325.000 y 1.500.000, produciendo un 5 y 6 % lib. Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

HERMOSA HUERTA en la carretera de Villamediana, con frente a la misma y a 500 metros de la capital, con magnífica casa, corrales, gallineros, cuadra, estanque para agua y motor eléctrico, precio de ocasión, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

URIZARNA vende pabellón y solar unido, propio para cualquier industria, en General Franco.

URIZARNA compra finca agrícola de valor, hasta uno, dos o tres millones de pesetas.

URIZARNA vende solares en República Argentina y otros varios.

URIZARNA vende casa de 10 pisos, produce anual 16.793 ptas., y otra de cinco, 450 ptas.; buena construcción y baratas.

URIZARNA vende casa en Travesía San Juan, Laurel, y otra en Laurel, con sus respectivas plantas bajas.

URIZARNA. Compra-venta de fincas. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA vende casas con huerta, pabellones y gallinero.

CASA vendo la número 61 de Ruafaja. Razón, Puento, 2, tienda.

MARTINEZ vende hermosa casa de cinco pisos, con jardín; otra centrada con tienda de comestibles; varios pisos bien de producción; y 100 fanegas de tierra con 300 olivos. Bretón, 14. Teléfono 1184.

SE VENDEN dos casas con un total de 13 pisos y gallinero, una de ellas con un patio de 30x8 m., en 230.000 ptas. Trato directo. Teléfono 1368. Informar de 3 a 5 de la tarde.

FINCAS vendiendo cuatro, de regadío, en Cascajos, libres de colono. Razón, Mayor, 139, entresuelo.

VENDO casas desde 20.000 ptas. hasta 300.000; huertas de 2, 3, 4, 6, 9 y 22 fanegas; solares y pisos céntricos con llaves en mano. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO CASA con piso libre, 55.000 duros, construcción imponente, renta 16.000 ptas. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANEZ vende planta baja con su patio para camión o coche, llaves en mano, próximo a carretera. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda.

ESTEBANEZ vende hermosa huerta en la Isla, de 7 fanegas, con casa, motor y libre de colono. Once de Junio, 1, entresuelo, Izquierda.

ESTEBANEZ vende de ocasión varias casas de distintos precios, en todos los sectores de la capital, producción buenísima. Once de Junio, 1, ent. 1.º.

VENDO CASA en Santo Domingo, buen emplazamiento agricultor. Informes, Constantino Palacios, en Santo Domingo.

FINCAS rústicas y urbanas, se venden en Alésion, y una prensa de uso de dos husos. Trato con Pedro Sotolobal, en Nájera.

GANADOS. LOTE de 50 a 100 pollas Leghort, comprarla, Dirigirse a Pedro Fernández, en Oyón (Alava).

VACA recién parida, clase superior, con su criá, tercer parto, vende Santiago Berrio. Empalme de Albeida.

VACAS se venden dos, holandesas de pura raza, con sus crias. Tratar con Celestino Vargas, en Hervias.

SE VENDE macho de 13 años, alzada 1,66, y una yegua de 16 años, de alzada regular; ambos a toda prueba. Angel Llanazares, en Hervias.

CABALLO pequeño, de muy buena clase, a toda prueba, y una burra de 4 años, con buena alzada y buenas condiciones, se venden. Razón, Bar del Chato, calle del Peso.

VACA superior vendiendo, segundo parto, cumple el día 12 agosto, Sancha, en Casalarreina.

HUESPEDES. CAMAS para dormir, se ofrecen. Barriocepo, 32, 2.º.

PERDIDAS. Vaca negra con los cuernos recortados, extraviada hace más de un mes. Se ruega avisen a Ricardo Calvo, en Sorzano.

Carreta con dinero y documentación, extraviada el día 22 en la carretera de Logroño a Oyón. Se gratificará su entrega o aviso a Félix Fernández, en Oyón (Alava).

Chaqueta, con documentación a nombre de Ignacio Jesús Gómez, de Tudela a Logroño. Se ruega la entrega en Nueva Rioja.

Clip dorado con piedras rojas. Se gratificará su entrega en Peso, 1, 1.º.

Llave «A.Z.B.E.», extraviada en la Gorieta Dr. Zubia, o proximidades. Se ruega su devolución en Héroes del Alcázar, 10 (tienda).

Tarjeta de Abastecimientos serie LO, 233.213, expedida a nombre de don Carmelo Teodor Hernández, que se extravió en el trayecto de Logroño a Bañares. Quien a hubiese recogido se servirá entregarla a su dueño, en Villalobar de Rioja.

Carreta de caballero, con documentación, se gratificará su entrega en el Frontón Cinema.

Paquete contenido 4 metros de tela azul y rosa. Se gratificará su entrega en calle Mayor, 145, Panadería San Martín.

Pulsera plata, eslabones, con una chapita, extraviada en la verbena del lunes en el Jardín Victoria. Se gratificará su entrega en la Carretera de Villamediana, 14, 2.º, dcha.

Pendiente largo, dorado. Se gratificará su entrega en Rodríguez Paterna, 8, 1.º.

Cartillas de racionamiento números 219.982, 219.983 y 219.984. Se ruega la entrega en M. Vallejo, 4, 2.º, derecha, y se gratificará.

Hallazgo.— Quien haya extraviado una perra de caza, cachorra, desde el día de Santiago, puede pasar a recogerla en Cascajos, 3, entresuelo.

TRASPASOS. PESCADERIA urge traspasar por enfermedad. Razón, Nueva Rioja.

MARTINEZ traspasa local céntrico, propio para cualquier industria. Bretón, 14. Teléfono 1184.

TRASPASO LOCAL propio para tienda o relojería, en Mayor, 49, Razón, Boterías, 3, 1.º; de una a dos.

TRASPASO LOCAL muy céntrico, para comercio; y bonito negocio propio para señoría. Once de Junio, 1, entresuelo, Izquierda.

VEHICULOS. FURGONETA «Peugeot» en buen estado, vendo, Duquesa de la Victoria, 23, Auto-Repuestos.

CARRO de 3.000 kilos, seminuevo, se vende. Informa el corresponsal de Rincón de Soto.

AUTOMOVIL S. P., con gasógeno, bien de ruedas y petición hecha, a toda prueba. Moto con documentación. Una diferencial de coche americano, trenes hidráulicos, se venden. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDE: Bañeras de esmalte, un bumbus eléctrico para baños, y botellas vacías. Razón, Montoya, Haro.

HERRADORES, HERREROS: Se venden 2.000 kilos de herraduras y una partida de verdaderas de brava y rusa. Francisco Mayor, en Nájera.

HERMOSO COMEDOR, vendo. Sagasta, 29, bajo. De 9 a 1 y de 3 a 7.

PLANTA de pella, bréza y brécol, se vende en la Huerta de las Bolas.

PAJA DE TRIGO, vendo gran partida, en fardos. Precios económicos. Senén Palacios, en Oyón (Alava).

COLMENAS se venden dos. Razón, Vara de Rey, 22, 1.º.

CIRUELAS vende una partida Aurelio Martínez, en «La Estrella», Calle Jela, Jela.

ESCOPIETA seminueva, buena clase, cierre «Purdy», bien de precio, se vende. G. Franco, 25, 1.º, Izqda.

MAQUINAS de hacer punto, vendo dos, números 1029 y 1027, completas de agujas. Mayor, 117, 2.º, Izqda.

CREMA DE AFEITAR para barberos, y perfumes a granel. Ventas por mayor en fábrica. Once de Junio, 15, Teléfono 1184.

TRILLO mecánico con cinco rodillos, vende Anastasio García Alonso, en Viana (Navarra).

CAL Y YESO, se vende junto al Hospital Provincial, Casa Cienciana.

MUEBLES vendo por traslado domicilio. Av. 12 Ligerro, 12, 3.º, dcha.

SE VENDE: Bañeras de esmalte, un bumbus eléctrico para baños, y botellas vacías. Razón, Montoya, Haro.

HERRADORES, HERREROS: Se venden 2.000 kilos de herraduras y una partida de verdaderas de brava y rusa. Francisco Mayor, en Nájera.

HERMOSO COMEDOR, vendo. Sagasta, 29, bajo. De 9 a 1 y de 3 a 7.

PLANTA de pella, bréza y brécol, se vende en la Huerta de las Bolas.

PAJA DE TRIGO, vendo gran partida, en fardos. Precios económicos. Senén Palacios, en Oyón (Alava).

COLMENAS se venden dos. Razón, Vara de Rey, 22, 1.º.

CIRUELAS vende una partida Aurelio Martínez, en «La Estrella», Calle Jela, Jela.

ESCOPIETA seminueva, buena clase, cierre «Purdy», bien de precio, se vende. G. Franco, 25, 1.º, Izqda.

MAQUINAS de hacer punto, vendo dos, números 1029 y 1027, completas de agujas. Mayor, 117, 2.º, Izqda.

CREMA DE AFEITAR para barberos, y perfumes a granel. Ventas por mayor en fábrica. Once de Junio, 15, Teléfono 1184.

TRILLO mecánico con cinco rodillos, vende Anastasio García Alonso, en Viana (Navarra).

CAL Y YESO, se vende junto al Hospital Provincial, Casa Cienciana.

MUEBLES vendo por traslado domicilio. Av. 12 Ligerro, 12, 3.º, dcha.

SE VENDE: Bañeras de esmalte, un bumbus eléctrico para baños, y botellas vacías. Razón, Montoya, Haro.

Crónica de Battambang

Un nuevo "Trieste" en Asia Suroriental

Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. (Prohibida la reproducción).

BATTAMBANG (Siam Oriental), 30.— Battambang constituye actualmente un punto neurálgico de los «Balcanes» del Asia Suroriental, en cuya frontera se ha producido hace unos días un incidente más. En un tiroteo producido entre elementos siameses y fuerzas francesas de Camboya, cerca del denominado Lago Grande, en el lado siamés de la frontera, resultó herido un guardia fronterizo siamés que, según las autoridades de aquel país, ha muerto posteriormente.

Este territorio, gran productor de arroz—tanto que destaca en una zona tan arrocera como lo es toda la del Sur de Asia—, se ha transformado en una especie de «Macedonia» de la Asia Suroriental desde que fué transferido a Siam en virtud del tratado de Tokio, apoyado o impuesto por el Japón.

En virtud de dicho tratado, los grandes cargamentos de arroz que antes enviaba esta comarca hacia Saigón, son dirigidos en la actualidad a Bangkok.

El estatuto por el que actualmente se rige Battambang en los «Balcanes» Surorientales de Asia, es comparable al de Trieste; por lo menos su situación, en este momento, es parecida a la del citado puerto adriático o a la de Salónica, en Macedonia.

La gran mayoría de la población, que es de origen camodjano, habla el idioma «khemer», en tanto que la lengua oficial, en la que están redactadas todas las órdenes públicas de las autoridades, es la siamesa.

Los incidentes fronterizos análogos al último producido y al que hacemos referencia al principio,

son muy frecuentes, originando la paralización casi total del tráfico fronterizo, hasta el extremo que el autocar que ha llevado al corresponsal de la agencia United Press desde Angkorvat a Battambang ha sido el primero que ha cruzado esta frontera desde hace muchos días. Incluso, la irregular situación que prevalece en la zona de Battambang es causa de que actualmente esté interrumpido el servicio ferroviario que durante el período de dominación japonesa existió entre la capital de Camboya—PhnomPenh—y Singapur. Los trenes de la zona francesa de Camboya llegan actualmente tan sólo hasta Sval-Donkeo, ciudad situada a unos 30 kilómetros al Nordeste de Por-sat, en tanto que los trenes siameses se detienen en Maung, a unos 60 kilómetros al Sudeste de Battambang.

Cohetes de ida y vuelta para 800 kilómetros de altura

WASHINGTON, 30.—Las fuerzas aéreas del Ejército norteamericano esperan producir dentro de cinco años un cohete capaz de conducir a un hombre fuera de la atmósfera terrestre, hasta una altura de ochocientos kilómetros y regresar después a tierra sano y salvo. Un reciente programa prevé la construcción inmediata de cien cohetes capaces de elevarse a doscientos ochocientos kilómetros sobre la tierra. Algunos de estos cohetes estarán preparados para ser utilizados en otoño de 1947 y se les destinará para hacer investigaciones sobre la estratosfera.—(Efe).

Perón no acepta la renuncia del ministro argentino de Asuntos Exteriores

Siguen las consultas para reconocer al nuevo Gobierno de Bolivia

BUENOS AIRES, 30.—Juan Atilio Bramuglia, ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, ha presentado su dimisión, la cual ha sido rechazada por el presidente Perón, según se dice en los medios políticos bien informados.

En los citados medios se informa que la dimisión ha sido provocada por la tardanza del Senado en confirmar los nombramientos de diplomáticos, hechos por Bramuglia. En la reunión que el pasado jueves celebró Perón con su Gabinete, se decidió mantener el derecho de Bramuglia de hacer nombramientos diplomáticos a pesar de las objeciones puestas por el Senado a algunas de las personas designadas, que no se habían identificado por completo con la revolución de junio.—(Efe).

BUENOS AIRES, 30.—La Cancillería informa que los representantes de Brasil y Uruguay han iniciado hoy consultas para el reconocimiento del Gobierno de Bolivia.—(Efe).

WASHINGTON, 30.—Se espera que el Departamento de Estado otorgue, dentro de breves días, su reconocimiento oficial al nuevo Gobierno boliviano.

Venezuela ya lo ha reconocido, y los Gobiernos argentino y uruguayo han anunciado que realizan investigaciones oficiales, con otros Gobiernos al mismo fin.—(Efe).

WASHINGTON, 30.—Raúl Díez de Medina, encargado de Negocios de Bolivia en esta capital, ha tomado posesión de su cargo. El embajador saliente, Víctor Andrade, le ha entregado el despacho y se ha despedido del personal de la Embajada.

Medina no presentará sus cartas credenciales hasta que el nuevo Gobierno boliviano haya sido reconocido.—(Efe).

BRASIL GESTIONA UN EMPRESTO

WASHINGTON, 30.—El Brasil gestiona ante el Banco de Importación y Exportación un crédito de cincuenta millones de dólares, destinado a la realización de diversas obras en la postguerra, según informaciones extraoficiales recibidas en esta capital.

Al parecer, Chile gestiona igualmente otro crédito.—(Efe).

ANTE LAS ELECCIONES EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 30.—No se ha podido llegar a un acuerdo respecto al candidato único de derechas. Han iniciado sus campañas por separado los candidatos Cruz, Cocke y Alessandri.—(Efe).

Modificaciones en el Cuerpo de Armamento y Construcción

MADRID, 30.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un decreto por el que se establecen modificaciones en el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción. Las denominaciones correspondientes a las dos categorías superiores en el Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción serán: general inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, pero la asimilada a general de división, y general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, para la equiparada a general de brigada, en sustitución de las que con que actualmente se las distingue. Los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción disfrutarán de un sueldo igual al que resulta de incrementar en el cincuenta por ciento los consignados en presupuesto para el personal de las otras Armas y Cuerpos a que se encuentran asimilados.

Se cansa de esperar las señales de erupción

ASHORD (Estado de Washington), 30.—Louis Rexroth, de 50 años de edad, ha dimitido de su puesto de vigilante del volcán del monte Rainier, después de haber estado observando durante 30 años las señales de erupción.

Parece que Rexroth ha dimitido a la vista de mejores proporciones financieras, pues no era muy halagüeño el salario que cobraba por tomar la temperatura a las aguas de los arroyos que bajan del volcán, para determinar así la posibilidad de una erupción. Esta es la tarea que le ha ocupado durante 30 años.

Los geólogos, para disipar cualquier alarma que pudiera producir el abandono de su delicado puesto por Rexroth, han recordado que la última vez que estuvo en actitud el volcán del Rainier fué hace 500,000 años.—(Efe).

El ministro de Justicia, colegiado de honor del de Abogados de Valencia

VALENCIA, 30.—El Colegio de Abogados de Valencia ha rendido esta tarde un homenaje al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, entregándole el título de colegiado de honor. A las palabras del decano del colegio, que ha hecho el ofrecimiento, contestó el ministro con un discurso en el que ha dicho que interpreta el homenaje no como tributo a su persona, sino como expresión del deseo de celebrar colectivamente el logro de una de las más fervientes aspiraciones de los abogados españoles al ver ya aprobado su estatuto, en el que se recogen todos los principios que deben inspirar el ejercicio de su noble profesión.

La Conferencia de la Paz

(Viene de primera página)

paz que, de un modo o de otro, es probable que se introduzcan en los tratados definitivos de paz. Después de la guerra pasada, los pequeños Estados tuvieron libertad para expresar sus opiniones antes de formularse las proposiciones concretas de paz. Pero la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores tardó tanto en llegar a un acuerdo sobre las cuestiones de importancia, que las pequeñas naciones han tenido muy pocas oportunidades para examinar las decisiones tomadas una vez hechas por las cuatro potencias.

Los borradores sometidos a la Conferencia no son las propuestas que los Estados Unidos harían si fuesen el único árbitro de la paz. Pero tampoco son las proposiciones que haría cualquier otro Estado que haya colaborado en su redacción, si fuese asimismo el único árbitro de la paz. Sin embargo, dichas proposiciones representan un esfuerzo muy real por parte de los Estados que colaboraron en su preparación para llegar y recomendar el acuerdo que, en este mundo imperfecto, es condición indispensable para el establecimiento de la paz.

Espero que los delegados se sentirán con libertad suficiente para expresar las opiniones de sus res-

pectivos Estados respecto a los tratados propuestos. Ninguna nación grande o pequeña puede ser insensible a la opinión mundial. El mundo, ansioso de paz, no nos perdonaría si al tratar de lograr la perfección no consiguiésemos obtener dicha paz. La historia juzgará nuestros esfuerzos, no por lo que digamos aquí, sino por lo que consigamos.

Desde el pasado mes de septiembre he luchado para conseguir esta Conferencia de todos los Estados que hicieron la guerra con considerables contingentes militares contra la Europa del Eje. Al preparar los borradores de los tratados definitivos, la Junta de ministros de Asuntos Exteriores no sólo se compromete a tener en cuenta las recomendaciones que haga la Conferencia, sino también a no rechazar ninguna arbitrariamente.

Los Estados Unidos—dijo finalmente—harán honor a los acuerdos de la Junta. Pero si la Conferencia decide, por dos tercios de los votos de los Gobiernos en ella representados, hacer recomendaciones en sentido contrario, los Estados Unidos utilizarán toda su influencia para conseguir que esas recomendaciones sean adoptadas por la Junta. Los Estados Unidos creen que los que lucharon en la guerra deben ser los que hagan la paz.

de 120.000 hombres, más cinco mil para las fuerzas antiaéreas; una Marina de guerra de 15.000 toneladas, con tripulación total de cinco mil hombres; las fuerzas aéreas contarán con 150 aviones y ocho mil hombres, y no se autorizan los bombarderos.

Bulgaria.—Un Ejército de 55.000 hombres, más 1.800 para las fuerzas antiaéreas. Una Marina de guerra de 7.250 toneladas con 3.500 hombres; unas fuerzas aéreas de 20 aviones de caza, 210 bombarderos y cinco mil hombres.

En lo que respecta a los territorios que camioan de dueño, Italia pierde pequeñas porciones en su frontera con Francia en los Alpes, pasando al dominio francés los valles de Tenda y Briga, si bien se continuará dando a Italia la energía eléctrica que esta nación obtenía anteriormente de dichos territorios.

Hungría pierde Transilvania y todo el territorio al Oeste de Eslovaquia, volviendo a las fronteras que tenía en 1935.

Rumania, por su parte, devuelve a Rusia la Besarabia y la Bucovina, y a Bulgaria la Dobruja, si bien, en compensación, obtiene una parte de Transilvania que fué dada en acuerdo a Hungría por los nazis con el dictador de Hitler de 1940.

Bulgaria vuelve a las fronteras que tenía el uno de enero de 1941, y en cuanto a la disputa sobre la frontera con Grecia, el asunto fué dejado para que se pronuncie sobre el mismo la Conferencia en pleno.—(Efe).

Una división de paracaidistas ingleses ocupa Tel-Aviv en busca de los terroristas judíos

JERUSALEN, 30.—La sexta división de paracaidistas británica se ha dirigido esta mañana a Tel-Aviv y ha ocupado puntos estratégicos de la ciudad.

El toque de queda impuesto en la ciudad es el más riguroso que se ha conocido hasta ahora. «Cualquiera que no cumpla con lo previsto se expondrá a ser fusilado inmediatamente», dice la orden oficial. Han sido levantadas barricadas en todas las salidas y accesos a la ciudad.

TEL-AVIV, 30.—Dieciséis mil soldados británicos están operando en esta ciudad, poblada por más de 105.000 judíos, en la que se supone se hallan ocultos los terroristas del Irgun Zvai Leumi que volaron el Cuartel General británico de Jerusalén.

Ya han sido detenidas numerosas personas que se sospecha pertenecen a aquella organización terrorista. El general Casell ha declarado que las autoridades están firmemente decididas a descubrir y detener a los culpables, y que los registros se harán casa por casa y con todo detalle.—(Efe).

NO SE SENTARÁN CON LOS JUDÍOS

DAMASCO, 30.—El primer ministro de Siria, Saadullah Jabry, ha declarado a los periodistas que este país, lo mismo que las demás naciones árabes, se negará a reunirse con los judíos en la Conferencia de la mesa redonda que va a celebrarse en Londres. «Es lógico—añadió—que quienes ostentan un derecho vean junto a ellos, en pie de igualdad, a quienes pretenden roárselos».—(Efe).

Entrega al Caudillo de la primera medalla de oro de Santa Cruz de la Palma

MADRID, 30.—El Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma ha concedido a S. E. el Jefe del Estado la primera medalla de oro de aquella ciudad. Dicha medalla ha sido entregada al Caudillo por el ministro de la Gobernación, hijo de la Isla, en representación del Ayuntamiento de Santa Cruz.

LA LUCHA EN CHINA

PEIPING, 30.—El Cuartel General militar nacionalista chino informa que, a consecuencia de un ataque por sorpresa efectuado por los comunistas contra un camión de protección en el que iban más de un centenar de soldados de infantería norteamericanos, resultaron muertos cuatro de éstos y 16 heridos. El hecho ocurrió en el sector entre Peiping y Tiensin.—(Efe).

NANKING, 30.—El Gobierno central chino emplea el ochenta por ciento de sus fuerzas armadas para aniquilar a los ejércitos comunistas en la China del Norte y Central, así como en la zona cerca de Cantón. Los comunistas han lanzado otro ataque contra la provincia de Shanní, y han ocupado Tiensin.

La agencia de noticias comunista declara que el Gobierno central emplea setenta y un ejércitos completos y siete divisiones, de un total de noventa y un ejércitos.—(Efe).

DISCURSO DE ATTLEE



PARIS, 30.—Inmediatamente después de haber terminado los intérpretes francés y ruso la traducción del discurso de Byrnes, el primer ministro británico, Clement R. Attlee, subió a la tribuna para pronunciar su discurso.

Attlee, que comenzó a hablar a las 17'45, hora española, y cuyo discurso duró doce minutos, manifestó que se trataba de iniciar el restablecimiento de las relaciones normales entre las naciones, llevándose al Consejo Mundial a los cinco miembros que aún faltan y que no son responsables directos, pero sí cómplices, habiendo tratado varios de ellos, hacia el final de la guerra, de enmendar su actitud pasada, arrepiñándose de sus actos.

«Por los tratados que hemos sometido a la consideración de la Conferencia—prosiguió—, intentamos abrir un nuevo capítulo en la historia de Europa, no insistiendo mucho en los fallos del pasado, sino esperando mejorar el futuro. Esto les permitiría vivir como buenos ciudadanos, no sólo de sus propios Estados, sino del mundo entero».

Recordando que la Conferencia está dedicada a restablecer la paz, Attlee dijo que no se trata de volver a encanchar la vida exactamente por los moldes antiguos, sino de conservar lo mejor de lo viejo e incorporarlo a los nuevos moldes que se preparan. «Debemos tratar de hacer una Europa en la que los pueblos vivan con más seguridad y felicidad y en la que las relaciones entre la familia europea sean más amistosas y de buena vecindad».

Con relación a la tarea de la paz con Alemania, que todavía está por resolver, Attlee declaró que, en gran parte, dependerá de cómo y en qué forma se realice el acuerdo sobre el plan a seguir. Recuerda que durante dos veces en su vida, el mundo ha sufrido los horrores de una contienda general a la que fueron arrastradas la mayoría de las naciones. Attlee dijo que la causa primordial de estas guerras fué, en ambos casos, el fracaso de los pueblos de Europa de vivir juntos y amistosamente. «Por lo tanto, es justo que los pueblos de otras naciones se unan aquí a los representantes de Europa». Manifestó que la Conferencia debe ansiar escuchar las opiniones, críticas, sugerencias, recomendaciones de 17 naciones, a todas las cuales debe darse la misma consideración. Añadió que las deliberaciones de la Conferencia tendrán la máxima importancia, y que las cuatro grandes potencias no pueden pasar por alto. Después de referirse al largo período de desacuerdo entre los cuatro grandes, manifestó que el hecho principal es que se ha salido una base de conformidad sobre muchas cuestiones de importancia, lo que debe ser motivo de regocijo. «Después de una actividad sin paralelo, como fué la guerra pasada, las naciones que se han reunido aquí están muy cansadas. Este es un motivo más por el que deben hacer un esfuerzo excepcional para comprender la opinión de los demás».

Recordó que Alemania y el Japón viven aún, si bien no son, por ahora, peligrosas. El militarismo, el totalitarismo y el nacionalismo son un virus que existe todavía y que se desarrollará en condiciones de hambre y de corrupción.

Después de referirse a Nuremberg

como prueba de los abismos a que puede llegar la depravación bélica, Attlee dijo que quería concluir afirmando que en la Conferencia se discute con libertad y sinceridad ante el mundo como testigo. «La fuerza de la opinión pública es de vital importancia. Colectivamente, somos responsables ante el mundo y depositarios de las generaciones futuras».

«La Conferencia debe tener presente el sencillo objetivo de suprimir de los corazones de los ciudadanos de todos los países el obsesivo temor a la guerra», dijo también, terminando con una referencia a una caricatura que representaba el tratado de Versalles y en la que me parece—dijo—hay un niño llorando en segundo término. «Entonces—explicó Attlee—nació un niño que murió el año 1939. Que el que nazca ahora no tenga que llorar por esta Conferencia».—(Efe).

PROPOSICIONES DE CHINA

PARIS, 30.—Aun en la sesión del ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, y terminado su discurso el primer ministro, Attlee, ha subido a la tribuna el primer ministro chino, que ha comenzado manifestando que durante seis años el mundo ha esperado con ansiedad algún hecho particular que le permitiera mirar con relativa confianza el futuro. «Ha habido largos períodos en los que la gente se preguntaba inquieta si llegaría a celebrarse siquiera la Conferencia de la Paz».

Ha dicho luego el ministro que su delegación presenta tres proposiciones esenciales de carácter general, a saber: Que las cláusulas militares no sean consideradas demasiado severas por las naciones vecinas; que las cláusulas de alcance territorial, político y económico sean discutidas con amplitud y más detalladamente que hasta ahora; que algunas de las colonias italianas sean declaradas independientes con carácter inmediato, o si tal cosa no fuera posible, que por lo menos, sean colocadas bajo la tutela de las Naciones Unidas por un plazo determinado, durante el cual se habrían de completar las condiciones necesarias para reconocerles la independencia.

Audiendo al tercero de los puntos, Wang Shi Chie ha manifestado que esta forma de actuar respecto a las colonias italianas, no sólo beneficiaría a los pueblos afectados directamente por la medida, sino que despertaría la esperanza de otros muchos pueblos que esperan con ansia el momento de realizar sus legítimas aspiraciones.—Efe.

ITALIA QUIERE NEGOCIAR CON YUGOSLAVIA

ROMA, 30.—Pietro Nenni, presidente de la delegación italiana en la Conferencia de París, ha manifestado a los corresponsales de Prensa italianos en París, que Italia tiene la intención de pedir a Rusia, el permiso necesario para entrar en negociaciones directas con Yugoslavia para discutir el caso de Venecia Julia.—(Efe).

IMPRESION ITALIANA

PARIS, 30.—Un alto funcionario diplomático italiano ha declarado que las cláusulas económicas del tratado de paz con Italia le costarán al país 666.000 millones de liras que no esperaba pagar. Otro de los altos funcionarios diplomáticos italianos manifestó después de examinar el borrador completo del tratado que los 20 meses de cobelligancia de Italia no habían servido para nada.—(Efe).

EN RUSIA, ARREMETEN CONTRA EVATT

LONDRES, 30.—La agencia soviética Tass denuncia en una información fechada en París «ciertas desigualdades de trato entre las delegaciones que participan en la Conferencia de la Paz».

Después de acusar al representante australiano, Evatt, de instrumento de los anglosajones, la citada agencia afirma que los Estados Unidos han recibido trato de preferencia en la distribución de asientos en el Palacio de Luxemburgo. Termina subrayando que los delegados yanquis han sido colocados en un lugar que no les corresponde

PRINCIPALES CLAUSULAS DE LOS MISMOS

PARIS, 30.—Las principales cláusulas militares de los tratados de paz son las siguientes, según un resumen de la agencia United Press: Rumania.—Se le deja un Ejército

TERMINA LA SESION

PARIS, 30.—A las siete de la tarde, hora oficial española, terminó la sesión plenaria del martes de la Conferencia de la Paz. La próxima será el miércoles, a las cinco de la tarde.—(Efe).

NO ASISTIO MOLOTOV

PARIS, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, no ha asistido a la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz del martes por la tarde. Debia haber pronunciado en ella un discurso. Los demás delegados estaban presentes.—(Efe).

ANUNCIAN QUE ESTA INDISPUESTO

PARIS, 30.—En la Embajada rusa se ha manifestado que la ausencia de Molotov de la sesión de la Conferencia, durante toda la tarde, se debe a que el ministro soviético se halla algo indispueto. Ha agregado el portavoz de la Embajada que Molotov se sentía muy fatigado, aunque por la noche estaba ya más reposado.—(Efe).

LOS QUE INTERVENDRAN HOY

PARIS, 30.—En la sesión plenaria del miércoles de la Conferencia de la Paz, hará uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, que debia haberlo hecho en la del martes; el austríaco, Evatt; el del Brasil, Neves de Pontoura; y el ruso blanco, Kiloff. La Comisión de Procedimientos se reunirá a las once de la mañana, como estaba previsto. El delegado de Etiopia presentará el informe de la Comisión de Credenciales.—(Efe).

ITALIA QUIERE NEGOCIAR CON YUGOSLAVIA

ROMA, 30.—Pietro Nenni, presidente de la delegación italiana en la Conferencia de París, ha manifestado a los corresponsales de Prensa italianos en París, que Italia tiene la intención de pedir a Rusia, el permiso necesario para entrar en negociaciones directas con Yugoslavia para discutir el caso de Venecia Julia.—(Efe).

IMPRESION ITALIANA

PARIS, 30.—Un alto funcionario diplomático italiano ha declarado que las cláusulas económicas del tratado de paz con Italia le costarán al país 666.000 millones de liras que no esperaba pagar. Otro de los altos funcionarios diplomáticos italianos manifestó después de examinar el borrador completo del tratado que los 20 meses de cobelligancia de Italia no habían servido para nada.—(Efe).

EN RUSIA, ARREMETEN CONTRA EVATT

LONDRES, 30.—La agencia soviética Tass denuncia en una información fechada en París «ciertas desigualdades de trato entre las delegaciones que participan en la Conferencia de la Paz».

Después de acusar al representante australiano, Evatt, de instrumento de los anglosajones, la citada agencia afirma que los Estados Unidos han recibido trato de preferencia en la distribución de asientos en el Palacio de Luxemburgo. Termina subrayando que los delegados yanquis han sido colocados en un lugar que no les corresponde

PRINCIPALES CLAUSULAS DE LOS MISMOS

PARIS, 30.—Las principales cláusulas militares de los tratados de paz son las siguientes, según un resumen de la agencia United Press: Rumania.—Se le deja un Ejército

El "Nagato" se ha hundido en Bikini

Manifestaciones del sabio alemán Otto Hasn

EN AGUAS DE BIKINI, 30.—El acorazado japonés «Nagato», considerado como uno de los buques más resistentes del mundo, se ha hundido hoy en esta laguna, siendo el tercer buque importante que desaparece a causa de la explosión atómica submarina.

El «Nagato», de 32.000 toneladas y un blindaje de planchas acorazadas de quince pulgadas, se fue a pique al amanecer de hoy, a los cinco días de la prueba. A pesar de contar veintisiete años de servicio, había sido orgullo de la Marina de guerra nipona y era el buque almirante de la escuadra japonesa.—(Efe).

FRANCFORT, 30.—El conocido investigador alemán doctor Otto Hasn, que obtuvo el Premio Nobel por haber sido el primero que logró desintegrar el átomo, ha manifestado que al final de la pasada guerra, los investigadores alemanes no habían realizado siquiera ningún trabajo que tendiera de modo concreto a la producción de la bomba atómica. El doctor Hasn añadió que el artefacto más parecido a la bomba atómica en que trabajaron los investigadores alemanes fué lo que ha denominado «máquina productora de energía», cuyas características y finalidad no ha detallado.—(Efe).

Los productos rumanos serán admitidos por medio millón de personas en la V Feria Nacional de Muestras ZARAGOZA OCTUBRE 1946

Grave inundación en Turquía

ESTAMBUL, 30.—En los distritos agrícolas de Samsun y Anassia, en el Norte de Antolia, se ha producido, como consecuencia de lluvias torrenciales, una inundación que se cree haya originado no menos de trescientos muertos; hay quinientos heridos, y miles de personas han quedado sin hogar. Las cosechas están destruidas en una enorme extensión de terreno y se han hundido varios puentes de diversa importancia.—(Efe).

por el orde alfabético con que se han distribuido los puestos (Efe)

EN FAVOR DE LOS PEQUEÑOS ESTADOS

NUEVA YORK, 30.—El «Times», en un editorial, defiende los derechos de las pequeñas naciones que asisten a la Conferencia de la Paz. «El primer deber de la delegación norteamericana—dice—es no intentar imponer la voluntad de los cuatro grandes» en la Conferencia, sino imponer la voluntad de la Conferencia sobre los cuatro grandes. (Efe).

OXFORD, 30.—En la tercera reunión de la Asociación Internacional de Hombres de Ciencia, que investiga sobre la energía atómica, que se celebra en esta ciudad, éstos han criticado a la Gran Bretaña por no haber tenido mayor participación en la Comisión de Energía Atómica establecida en Nueva York.—(Efe).

CUBA DENUNCIA A LA CONFERENCIA

LA HABANA, 30.—El Gobierno de la República de Cuba ha denunciado la Conferencia de la Paz que se celebra en París por no estar presentes en ella todos los firmantes de la declaración de las Naciones Unidas.

La denuncia está contenida en un cablegrama enviado por la Cancillería cubana a París. Se hace constar en él que la Conferencia es contraria al criterio tradicional del Gobierno cubano, que se basa en la igualdad absoluta de todos los Estados y en la consecuencia de que todas las naciones que declararon la guerra al Eje y firmaron la declaración de las Naciones Unidas deben participar en la Conferencia. El cablegrama termina pidiendo términos o condiciones de paz justas y equitativas para Italia, cuyo tratado de paz no debe firmarse sin la participación y aprobación de todas las Naciones Unidas que declararon la guerra a los miembros firmantes del pacto tripartito. (Efe).

LONDRES, 30.—En una carta dirigida al «Times», George Bernard Shaw pide que se advierta al ministro de Sanidad británico, Anstrin Bevan, que elimine a muchos de los doctores que componen el Consejo Médico General—que controla la profesión en la Gran Bretaña—si no quiere que aumente la mortalidad, cosa de la que no se extrañaría, ya que dichos médicos «tienen más autoridad que la que han tenido nuestros monarcas desde 1649».—(Efe).

S. S. el Papa autoriza la coronación de la Virgen de Africa

CEUTA, 30.—El obispo de Cádiz, a cuya diócesis pertenece esta ciudad, ha recibido un telegrama de Su Santidad el Papa autorizando la coronación de la Virgen de Africa. Patrona de Ceuta. La coronación se celebrará en octubre. La corona ha sido confeccionada por prestigiosos joyeros de la ciudad y ha sido presentada ya a las autoridades y personalidades y el jueves será montada al alto comisario.

Los productos rumanos serán admitidos por medio millón de personas en la V Feria Nacional de Muestras ZARAGOZA OCTUBRE 1946

EL CONSEJO DE SEGURIDAD ESTUDIA LAS PETICIONES DE INGRESO

NUEVA YORK, 30.—El Consejo de Seguridad de la ONU está estudiando las solicitudes de ingreso de Mongolia, Albania, Afganistán y Transjordania. A la reunión de martes asistieron representantes de los once países que integran el Consejo.—(Efe).

Los productos rumanos serán admitidos por medio millón de personas en la V Feria Nacional de Muestras ZARAGOZA OCTUBRE 1946